

小作家俱乐部

给国外小朋友们的一封信

石家庄草场街小学四(2)班 韩金泽
指导老师:李保华



亲爱的国外小朋友们:

你们好!

中国地大物博、历史悠久,你可以到中国来玩,我可以陪你们一同去北京逛故宫,看一看中国古代皇帝住过的乾清宫;登上雄伟壮丽的长城,感受千年的不屈风骨;去西安参观气势雄伟的兵马俑;到青海一同欣赏天空之镜——茶卡盐湖;还可以游览许多壮美的景点,如青海湖、黄山、五台山等。

我可以带你们到北京吃肥而不腻、飘香四

溢的烤鸭;到重庆品尝麻辣劲爽的牛油火锅;到西安吃酥脆可口、咸香多汁的肉夹馍等许多美味可口的食物。

我还可以向你们介绍博大精深、中国历史文化,如参观中国书画大师的书画展,了解中国汉字书法和国画的艺术魅力,去景德镇欣赏“人间瑰宝”——青花瓷,到中国大剧院品中国戏剧的艺术韵味。

最后,我会带你们去看我们的国宝——超萌无比的大熊猫。怎么样,中国是不是很好玩?欢迎你们来中国游玩,希望你们能早日到中国来玩!

来自中国的小学生:韩金泽
2018年12月3日

感谢那些为我提灯的人

石家庄市第四十中学1706班 王思元
指导教师:仇素敏

你永远都无法叫醒一个装睡的人,除非那个装睡的人自己决定醒来。

——题记

“我是一个淡泊名利的人。”我一边说着一边慢吞吞地走上楼梯,泄愤似的把楼梯踩得咚咚响。

老爸严肃地对我说:“你才多大点儿,应该上进,而不是散漫,别拿淡泊名利作为不求进取的借口。”

“不听,不听!”我像是只被踩到尾巴的猫,愤怒地朝他大喊,并“砰”的一声用力关上房门,把那催命似的声音隔绝在我的“领土”外。

屋子里就是属于我的“领土”了,在这有完美的防御系统,曾多次出色地阻挡了老爸的“进攻”。

可惜对方武器更新得太快,我的皮筋枪已经不是老爸手中那把“新武器”——戒尺的对手了。

想到刚才因为情绪激动而朝他大声叫嚷,不禁有些后怕,自欺欺人地锁上房门,选择性地忽略他有钥匙这一事实。

可那“可怕”的脚步声还是响起了。

脚步声离我越来越近了……

我屏住呼吸,内心不断告诉自己:“你是个淡泊名利的人,你与世无争。”

耳边传来老爸敲门的声音,我迟疑地打开门,同时表现出攻击的姿态。

出乎意料,老爸说要与我平等地谈一谈。

这可是很长时间都没发生过的事了,通常的顺序是:争吵——冷战——我表面上被打败,他实际上被气个半死。

我已经想不起上一次这样的谈话是在什么时候了。

他深深地吸了一口气,真诚地说:“我现在让你努力学习,不是要求你跟别人比成绩,而是希望你通过自己的努力,将来过上尊严、有选择的生活。”

“这种生活我当然想过,但不想太累了。”我小声嘀咕。

“什么都不付出就想得到收获,那是不可能的。你需要一点一滴地积累,慢慢地由量变到质变,才可能成为一个优秀的人。”

“太远了,我看不到方向。”

“其实人在未醒悟之前,都像是在黑暗中前行一样,看不到方向,所以需要有人提灯——指引光明。”

“可能……我还需要时间。”那时读六年级的我,还不能完全理解这些话的意思,只能找这样的理由搪塞。

时光飞逝,一年半很快过去了。

进入初二之后,我才渐渐明白:青春叛逆期的“装睡”只是逃避的借口,唯有真正醒悟,才会有全新的开始,而家长和老师就是那些为自己提灯——指引光明的人。

昨天早上,老爸问我:“初二了,你是不是也该醒醒了?”

是啊,我的确该“醒醒”了!

感谢那些为我提灯的人!

秋天的秘密

苏州工业园区星洋学校四(7)班 程兮冉
指导老师:尤志龙



秋姑娘踩着轻盈的脚步,已降临人间。你看见她时,她正手握刷子,为叶子刷出多彩。但谁也没想到,一片片多情的树叶里,藏着秋的秘密。

驻足环顾,一树树枯黄叶子悬挂在枝头,地下是一张张垫子,它们美丽而苍白,一片片变得跟玻璃似的,一捏就碎。

仰首凝视,啊!那红色的一团是什么?我走向那棵树,原来是枫叶,火红火红的。我踮起脚,拉下枝头,摘一片枫叶。它是那么鲜红!那么柔软!它像一团火苗不停跳动,蓬勃向上,在寒风中越烧越旺,越蹿越高,生机勃勃。它的多情能抵住秋天的诱惑吗?

瞧着它迎风燃烧的样子,我便有了信心,又抬头一看,只见满树的火红。风孩子吹了一口气,“沙沙”“沙沙”,树枝摇晃着,枫叶开始了它们的大合唱。它们唱着、舞着,摇头晃脑,沉浸其中。树枝都被“火海”淹没,我也进入合唱中不能自拔。

小路、行人、楼房渐渐消失了。天地间,只剩一树枫叶和我。它们唱着,跳着,不禁跃下枝头,跟随风的脚步,绕着圈,唱着,跳着,缓缓降落,不时在空中打着旋儿。

等我回过神来,枫树枝头已然光秃秃的,叶落地上,无声无息。树下,不知是谁铺了层红地毯,撒落在地上

的枫叶却浑身无力,想着刚才那辉煌时刻,便进入了永久的沉睡。

我不禁替它们叹息,一春一秋,便是一生。而旁边的松树,它身上的松针却拒绝了秋天的颜色,像以往那样充满勃勃生机。我想,大概只有松针才知道秋天的秘密。

游山西龙泉

河北省邯郸市涉县天铁集团第一中学八(3)班 赵深文
指导老师:刘玉凯

五一假期,我和妈妈一起游览了山西龙泉旅游景区,留下了美好的回忆。

走进景区,最先看到的是声势浩荡的“龙泉飞瀑”,虽然距离较远但仍能听见它震耳欲聋的咆哮,不禁让人想起“飞流直下三千尺”的诗句。沿着路一直走,就来到了月光湖,湖里有很多锦鲤在自由自在地嬉戏,湖边有很多游客把一些面包投入湖中喂它们。走到这里,我们已经群山环绕,山上的树郁郁葱葱,山腰中有几座五彩的阁楼,显得生机盎然。

穿过一条林间小道,我们就来到一座拔地而起的山下,我们有两条路可走,一是继续往前走但没有什么地方可游览,二是坐缆车上山,据路口执勤的人说,上山去景点会更多一些。

我们选择了后者。坐上缆车,

我们缓缓上升,几座青山尽收眼底,一览无余,山下的景点也越缩越小,山上的巨大山洞也逐渐清晰起来。正在我们沉浸在美好的心境中时,一阵风忽然吹来,缆车剧烈地摇晃起来,我们的心不由得都揪了起来,好在只是刮了一会儿,风就停了,我们也顺利地到达了终点。

下了缆车,抬头便可看见一个山洞,远看洞中似乎可以装下五十头大象,洞中有个红色房子,房子上方的阁楼中有个大钟和鼓,不时传来幽远的钟声。走进房子,映入眼帘的是门楣上方的“雷音寺”。看到这三个字不由地使我想到了《西游记》,莫非我们也走在唐僧取经的路上?

离开山西龙泉的时候,我多少有些恋恋不舍,这里的山,这里的水,给我留下了难以忘怀的记忆。



扫一扫上面的二维码图案,加我微信

扫描二维码,加入燕赵都市报小作家俱乐部2群,跟记者和作家一起学写作。